

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: Bc. Eva Hronová

Vysoká škola: Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Ústav bohemistiky FF JU

Aprobace: Bohemistika navazující

Datum odevzdání posudku: 30. 5. 2011

Vedoucí *) diplomové práce: doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jazyk a styl románu Ivana Landsmanna „Pestré vrstvy“

Diplomová práce zkoumá jazykové prostředky románu Petra Landsmanna napsaného v emigraci jako vzpomínka na práci horníka, kterou sám autor před svým odchodem z Československa vykonával. Protože dobře poznal prostředí, o němž píše, a stejně tak i jazyk užívaný v ostravském hornickém prostředí, podařilo se mu vytvořit originální a ojedinělé literární dílo.

V teoretické části práce je na základě prostudované odborné literatury představen funkční styl umělecké literatury se zaměřením na výstavbu textu a jazyk, následuje pojednání o diferenciaci a stratifikaci národního jazyka.

Stěžejní je část praktická. Jazykový rozbor je soustředěn hlavně na rovinu lexikální, foneticko-fonologickou, morfologickou a syntaktickou. Diplomantka se zaměřila na příznakové jazykové prostředky a slovtvorné postupy ve zkoumaných jazykových rovinách, a to jak z pohledu vypravěče, tak i jednotlivých postav. Nad výskytem jazykových inovací se zamýšlí především z pohledu jejich funkce v textu. Konstatuje, že díky těmto inovacím se velmi originálním způsobem obohacuje slovní zásoba vystupujících postav.

Práce přináší mnoho zajímavých informací, je doplněna množstvím příkladů. Je napsaná kultivovaným jazykem, drobné „překlepy“ jsou ojedinělé. Je zřejmé, že diplomantka pracovala se zaujetím a věnovala tématu práce dostatek času. Přínosem je též bohatý seznam prostudované odborné literatury. V závěru velmi podrobně a přehledně informuje o výsledcích rozboru.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne: 30. 5. 2011

Stupeň klasifikace	Výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------